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 Одобряват се допълнителни разходи по бюджета на Министерството на 
транспорта и съобщенията 

Министерският съвет одобри допълнителни разходи по бюджета на Министерството на 

транспорта и съобщенията за 2025 г. Средствата са предназначени за ДП „Пристанищна 
инфраструктура“ и са в размер на 23 618 700 лв. 

Средствата са предвидени за поетапно разплащане на вече сключени договори за развитието 

на пристанищната инфраструктура на страната като интегрална част от общоевропейската 
транспортна мрежа. Разплащанията касаят извършени строително-монтажни дейности за периода от 

3-то тримесечие на 2021 г. до 2-ро тримесечие на 2024 г. включително.  

Одобрен е Годишен отчет за напредъка по Плана за действие към Националната 
стратегия за финансова грамотност на Република България 

Правителството одобри Годишен отчет за 2024 г. за напредъка по изпълнението на мерките, 
включени в Плана за действие (2021 -2025 г.) към Националната стратегия за финансова грамотност 

на Република България. 

Отчетът е изготвен в изпълнение на Националната стратегия за финансова грамотност на 
Република България и има за цел повишаване на прозрачността и отчетността при изпълнението на 

дейностите, включени в Плана за действие (2021-2025 г.) към Националната стратегия за финансова 
грамотност на Република България. 

Информацията относно извършените дейности е събрана в рамките на междуведомствената 

работна група по финансова грамотност, създадена към министъра на финансите. 
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Правителството одобри доклада от заседанието на  
Съвет „Общи въпроси“, проведено на 27 май 

Министерският съвет одобри доклада с резултатите от заседанието на Съвет „Общи въпроси", 
което се проведе на 27 май 2025г. в Брюксел. България бе представена от заместник-министъра на 

външните работи на Република България, г-жа Елена Шекерлетова. 

Съветът започна подготовката на редовното заседание на Европейския съвет на 26-27 юни 
2025 г., като обсъди неговия анотиран дневен ред, който включва темите: Украйна; Близък изток; 

Сигурност и отбрана; ЕС на международната сцена (подготовка на предстоящите Срещи на върха); 
Конкурентоспособност и Миграция. 

Министрите одобриха предложението за изменение на Регламент (ЕС) 2023/956 относно 
опростяване и укрепване на механизма за корекция на въглеродните емисии на границите (СВАМ)., 

като част от пакета „Омнибус", целящ опростяване и намаляване на административната тежест върху 

бизнеса. 
В рамките на заседанието беше проведена дискусия по предложението на Испания за 

включване на езиците каталонски, баски и галисийски, ползващи се с официален статут в Испания, в 
езиковия режим на Европейския съюз. 

Състоя се и поредно изслушване на Унгария по задействаната процедура по чл.7, пар.1 от ДЕС 

спрямо страната. В рамките на диалога относно върховенството на правото, Съвет „Общи въпроси" 
обсъди годишните доклади за 2024 г. по държави - Словакия, Швеция и Белгия. 

Бяха приети и Заключения на Полското председателство относно укрепването на 
демократичната устойчивост на ЕС. 

Правителството одобри състава на българската делегация и рамкови позиции за 
Срещата на върха на страните-членки на НАТО в Хага 

Министерският съвет прие решение за определяне на състава на българската делегация и 

рамкови позиции за участие в срещата на държавните и правителствените ръководители на страните-

членки на НАТО на 24-25 юни 2025 г. в Хага. 
В ръководената от министър-председателя на Република България делегация за срещата на 

върха на страните-членки на НАТО са включени също министърът на външните работи Георг 
Георгиев, министърът на отбраната Атанас Запрянов, началникът на отбраната адмирал Емил 

Ефтимов, представители на МВнР и МО.  

Във фокуса на срещата на върха ще бъде въпросът за разходите за отбрана, а също 
засилването на индустриалния отбранителен капацитет на НАТО, по-нататъшното укрепване на 

сдържащия и отбранителен потенциал на Алианса и гарантирането на дългосрочна подкрепа за 
Украйна. 

В рамките на форума ще бъде проведено формално заседание в съюзен формат на равнище 
държавни и правителствени ръководители. Планира се и провеждането на работни вечери във 

формат министри на външните работи и министри на отбраната. 

Одобрен е доклад за дейността на Съвета за координация в борбата с 
правонарушенията, засягащи финансовите интереси на Европейския съюз 

Министерският съвет одобри Доклад за дейността на Съвета за координация в борбата с 

правонарушенията, засягащи финансовите интереси на Европейския съюз (Съвет АФКОС), през 2024 
година и Отчет за изпълнение на задачите, заложени в Плана за 2024 г. за изпълнение на 

Националната стратегия за превенция и борба с нередностите и измамите, засягащи финансовите 
интереси на Европейския съюз, за периода 2021-2027 г. 

Докладът обхваща мерките, предприети в Република България за борба с измамите, засягащи 

приходната и разходната част на бюджета на ЕС, в изпълнение на член 325 от Договора за 
функционирането на Европейския съюз. В доклада са представени по-важните законодателни, 

административни, организационни и оперативни мерки за осъществяване на ефективна превенция и 
противодействие на нередностите и измамите. Докладът включва обобщение и анализ на 

статистиката за 2024 г. за докладваните нередности, засягащи бюджета на Европейския съюз, 

делегиран за изпълнение на Република България в режим на споделено управление. 
Отчетът за изпълнение на задачите, заложени в Плана за 2024 г., отразява достигнатите 

стойности на заложените индикатори за наблюдение, като изпълнението му е 71%. 
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Годишният доклад за дейността на Съвета АФКОС през 2024 г. и Отчетът за изпълнение на 

задачите, заложени в Плана за 2024 г. са изготвени на базата на информация, представена от 

членовете на Съвета и Прокуратурата на Република България и са одобрени на редовно заседание на 
Съвета, проведено на 17 април 2025 г. 

Прието е решение относно състава на Националния мобилен модул по 
комуникационно-информационни системи на НАТО 

Министерският съвет прие решение, с което разрешава участието на до 14 (четиринадесет) 

военнослужещи от състава на Националния мобилен модул по комуникационно-информационни 
системи на НАТО (Deployable Communication Module - F (DCM-F)) в Мисията на НАТО в Ирак (NATO 

Mission Iraq - NMI), за период до 6 месеца, считано след 01 ноември 2025 година. 
Участието на военнослужещи от състава на Националния мобилен модул по комуникационно-

информационни системи на НАТО (DCM-F) в мисията на НАТО в Ирак (NMI) съответства на стремежа 

на страната ни да изпълнява поетите ангажименти за принос към колективната сигурност. 

Изменя се Устройственият правилник на Изпълнителна агенция  
„Военни клубове и военно-почивно дело“ 

С постановлението на Министерския съвет се правят минимални промени, водещи до промяна 
в числеността на съответните дирекции (в рамките на утвърдената обща численост в ИА ВКВПД), 

както и промени във функционалните характеристики и начина на организация на административните 
звена Агенцията. 

Предложението е резултат от констатирани несъответствия в организационната структура на 

Агенцията, свързани с необходимостта ясно да бъдат разграничени административните звена, 
изпълняващи функции на обща администрация от тези, с функции на специализирана.  

Необходимо е и извършването на правно- технически редкации в определените функции по 
управление на военно- почивните домове и хотели, поради необходимостта от тяхното 

актуализиране.  

Предлага се извършване на структурни и функционални промени, свързани с прецизиране на 
функциите и числеността на съответните административните звена в рамките на определената обща 

численост на персонала. 
Измененията ще влязат в сила седем дни след обнародване на Постановлението на 

Министерския съвет. 

Правителството се разпореди с имоти 

С решение на правителството Община Монтана получава собствеността върху имоти - частна 
държавна собственост, които се намират в гр. Монтана. Те представляват 3 незастроени терена с 

обща площ 7667 кв. ми поземлен имот с построени в него сгради и съоръжение. Имотите са 

необходими на общината за изграждане на общинска многофункционална спортна зала и съоръжения 
към нея, открити спортни площадки и общодостъпен паркинг. Новата спортна инфраструктура ще се 

използва за активно спортуване на деца и младежи в съвременна среда. 
Община Доспат получава собствеността върху два поземлени имота - частна държавна 

собственост за изграждане на улица „Крайбрежна“ в местността „Чинлий“. Терените са с обща площ 
177 кв. м и се намират в гр. Доспат. При нереализиране на проекта до пет години от придобиването 

на имотите местната администрация ще трябва да ги прехвърли на държавата. Областният управител 

на Смолян трябва да разработи механизъм за контрол, чрез който да осъществява периодични 
проверки за изпълнение на условията, при които имотите се прехвърлят на общината. 

Министерският съвет прие Решение за учредяване на възмездно безсрочно право на строеж в 
имот-публична държавна собственост в полза на „Университетска многопрофилна болница за активно 

лечение „Св. Иван Рилски“ ЕАД, за изграждане на едноетажна сграда за център за лъчетерапия и 

радиохирургия към УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ ЕАД. Обектът е със застроен площ от 680 кв. м, с 
административен адрес: гр. София, бул. „Акад. Ив. Евстр. Гешов“ № 15. Реализирането на обекта ще 

осигури модерно високо технологично съоръжение, в което ще се извършва високо квалифицирана 
медицинска дейност, при максимално добри условия за пациентите и персонала. 
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Одобрени са резултатите от участието на България в неформална среща на 
министрите по кохезионната политика, териториалното сближаване и градското 

развитие 

Правителството одобри доклад на министъра на регионалното развитие и благоустройството 

от неформална среща на министрите по кохезионната политика, териториалното сближаване и 
градското развитие, която се проведе на 21 май 2025 г. в гр. Варшава, в рамките на Полското 

председателство на Съвета на Европейския съюз. 
В контекста на предстоящото през юли представяне на предложенията за Многогодишната 

финансова рамка (МФР) за периода 2028-2034 г. на срещата беше приета съвместна декларация на 

министрите по кохезионната политика, териториалното сближаване и градското развитие, в която 
ясно се заявява несъгласие с намеренията на Европейската комисия за централизация на 

управлението на политиката на сближаване. 
България подкрепи декларацията и изтъкна нуждата от засилен териториален подход, 

развитие на функционални зони и укрепване на връзките между градски и селски райони. Министърът 
на регионалното развитие подчерта значението на кохезионната политика за устойчивостта, 

сближаването и конкурентоспособността. 

Срещата потвърди високата политическа стойност, която държавите членки и партньорските 
организации отдават на кохезионната политика като интегрираща сила в ЕС и инструмент за 

преодоляване на териториалните неравенства. 

Министерският съвет прие за сведение резултатите от неформално заседание на 
енергийните министри от ЕС 

Министерският съвет прие за сведение доклада с резултатите от участието на България в 
неформалното заседание на енергийните министри от ЕС, проведено на 12 - 13 май 2025 г. в полската 

столица Варшава. 

По време на заседанието министрите дискутираха темата за възстановяване на енергийната 
инфраструктура на Украйна и готовността на Украйна и Молдова за зимния сезон, както и въпроса за 

подобряване на енергийната сигурност чрез разширен достъп до критични чисти технологии. 
България посочи, че остава напълно ангажирана с подкрепата за Украйна и Молдова в 

енергийния сектор и ще продължи да съдейства за възстановяването на повредената енергийна 

инфраструктура на Украйна, като същевременно проучва възможностите за подпомагане на страната 
с оглед недостига на електроенергия. 

Българската страна подкрепи приоритизирането на равнище ЕС на действията за подобряване 
на енергийната сигурност чрез разширяване на достъпа до критични чисти технологии и осигуряване 

на достъпни цени на енергията. 

С 25 години се удължава концесионният  
договор за находище „Бръшляница“, област Плевен 

С 25 години ще бъде удължен концесионният договор за находище „Бръшляница“, 

разположено на територията на област Плевен. Това реши Министерският съвет на днешното си 
заседание, приемайки исканата от концесионера „Огнеупорни глини" АД, промяна. От дружеството 

мотивират искането си с наличието на запаси в находището, които биха останали неиззети. 
Концесионният договор за находище „Бръшляница“ е сключен през 2001 г. с „Огнеупорни 

глини" АД за срок от 25 години, като същият е в сила от 06 август 1999 г. - датата на сключване на 
приватизационния договор. От находището се добиват неметални полезни изкопаеми - индустриални 

минерали - огнеупорна пръст. 

Министерският съвет определи дължимото от концесионера концесионно плащане в 
съответствие с действащата нормативна уредба и измени обхвата и размера на дължимата от 

концесионера банкова гаранция, като същата вече ще обезпечава изпълнението на всички договорни 
задължения и условия за осъществяване на концесията. 

До момента концесионерът е предоставял необходимата банкова гаранция в съответствие със 

старите правила, валидни към датата на подписване на договора. Актуализират се и договорните 
клаузи, регламентиращи контролните правомощия на министъра на енергетиката, както и 

отговорността на концесионера при неизпълнение на договорни задължения. 
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С 15 години се удължава концесионният договор за находище „Гранитово“ 

С 15 години ще бъде удължен концесионният договор за находище „Гранитово", разположено 
на територията на община Белоградчик, област Видин. Това реши Министерският съвет на днешното 

си заседание, приемайки промяната, поискана от концесионера - „ПСТ ВИДИН" ЕООД. От дружеството 
мотивират искането си с наличието на оставащи запаси в находището, които биха останали неиззети.  

Концесионният договор за находище „Гранитово" е сключен през 2004 г. за срок от 25 г., като 

влиза в сила от 19 януари 2000 г. От находището се добиват строителни материали - варовици. 
С днешното си решение Министерският съвет промени и обхвата и размера на дължимата от 

концесионера банкова гаранция, която вече ще обезпечава изпълнението на всички договорни 
задължения и условия за осъществяване на концесията. До момента концесионерът е предоставял 

необходимата банкова гаранция в съответствие със старите правила, валидни към датата на 
подписване на договора. Актуализират се и договорните клаузи, регламентиращи контролните 

правомощия на министъра на енергетиката, както и отговорността на концесионера при 

неизпълнение на договорни задължения. 

С 25 години се удължава концесионният договор за находище „Бяла вода“ 

С 25 години ще бъде удължен концесионният договор за находище „Бяла вода", разположено 

на територията на област Плевен. Това реши Министерският съвет на днешното си заседание, 

приемайки промяната, поискана от концесионера „Огнеупорни глини" АД. От дружеството мотивират 
искането си с наличието на запаси в находището, които биха останали неиззети. 

Концесионният договор за находище „Бяла вода" е сключен през 2001 г. за срок от 25 години, 
като същият е в сила от 6 август 1999 г. - датата на сключване на приватизационни договор. От 

находището се добиват неметални полезни изкопаеми - креда. 

С днешното си решение Министерският съвет определи също и дължимото от концесионера 
концесионно плащане в съответствие с действащата нормативна уредба и измени обхвата и размера 

на дължимата от концесионера банкова гаранция. Тя вече ще обезпечава изпълнението на всички 
договорни задължения и условия за осъществяване на концесията. До момента концесионерът е 

предоставял необходимата банкова гаранция в съответствие със старите правила, валидни към датата 
на подписване на договора. Актуализират се и договорните клаузи, регламентиращи контролните 

правомощия на министъра на енергетиката, както и отговорността на концесионера при 

неизпълнение на договорни задължения. 

„Холсим България“ АД, ще проучва строителни материали в площ „Стара могила“ 

„Холсим България“ АД, с. Бели извор, ще проучва строителни материали в площ „Стара 

могила“, разположена в землището на гр. Първомай, област Пловдив. Това е регламентирано в 

решение на Министерския съвет, взето на днешното му заседание. 
Разрешението за проучване се предоставя за срок от една година. През този период „Холсим 

България“ АД, ще вложи минимум 93 хил. лв. в проучвателните дейности.  

„Ботера Индъстри“ ООД ще добива каолин-кварцова 
 суровина от находище „Голямата нива“ 

Софийското дружество „Ботера Индъстри“ ООД ще добива неметални полезни изкопаеми - 
каолин-кварцова суровина, от находище „Голямата нива". Това е регламентирано в решение на 

Министерския съвет, взето на днешното му заседание, с което дружеството е определено за 

концесионер. 
Находище „Голямата нива" е разположено в землищата на селата Изгрев, Климент и Наум, 

област Шумен. Концесията за него се предоставя за срок от 20 години. Очакваните концесионни 
плащания за целия период на договора надхвърлят 8,4 млн. лв. В съответствие с изискванията на 

Закона за подземните богатства приходите от тях постъпват в държавния бюджет и в бюджетите на 

общините по местонахождение на концесионната площ. В случая това са общините Венец и 
Каолиново. 

С днешното си решение Министерският съвет оправомощи министъра на енергетиката в 
шестмесечен срок да проведе преговори и да сключи договор за концесия с „Ботера Индъстри" ООД. 
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Министерският съвет одобри допълнителни разходи по бюджета на 
Министерството на правосъдието 

Правителството одобри днес допълнителни средства за възстановяване на разходи по 
бюджета на Министерство на правосъдието за 2025 година. 

Съгласно Решение на Министерския съвет № 721/23.10.2024 г. и Решение на Министерския 

съвет № 330/16.05.2024 г. на жалбоподателите по жалби № 43914/21 и № 20839/22 пред 
Европейския съд по правата на човека следва да се изплатят обезщетения на стойност общо 22 492 

лева от бюджета на Министерството на правосъдието. 
Средствата, необходими за изплащане на сумите, са планирани в централния бюджет. 

Правителството одобри изплащането на 7000 евро 
 обезщетение след споразумение по жалба пред ЕСПЧ 

Правителството одобри изплащането на обезщетение в размер на 7 000 евро след 

споразумение по жалба пред ЕСПЧ, което касае оплаквания по чл. 3 (забрана на изтезанията, 

нечовешкото или унизително отношение или наказание), чл. 5 (1) и чл. 5 (5) (право на свобода и 
сигурност) от Конвенцията за защита на правата на човека и основните свободи (Конвенцията). 

Жалбоподателят г-н Салман Хазал Ахмед се оплаква от обявеното си за незаконосъобразно 
задържане в Специалния дом за временно настаняване на чужденци - Бусманци и произтеклите от 

задържането и неговите лоши условия неимуществени вреди. Той завежда иск по Закона за 
отговорността на държавата и общините за вреди за обезщетение за вредите, но искът му е 

окончателно отхвърлен с решение на Върховния административен съд от 6 април 2022 г., който 

приема, че жалбоподателят не е доказал, че условията на задържането му противоречат на 
приложимото законодателство и че е налице причинно-следствена връзка между отменената заповед 

за задържане и твърдените неимуществени вреди. 
В светлината на константната си практика, ЕСПЧ съдейства на страните да постигнат 

приятелско споразумение, ако българското правителство се съгласи да заплати обезщетение в размер 

на общо 7000 евро на жалбоподателя. Със сключване на споразумението се избягва установяване на 
нарушение на Конвенцията и осъдително решение по делото и жалбата се заличава, без да се 

изпраща в Комитета на министрите за мониторинг на изпълнението. 

Над 2000 хора с увреждания са започнали работа в периода 2023 - 2024 г. 

Над 2000 хора с увреждания са започнали работа в периода 2023 - 2024 г. по програми и 
мерки, финансирани по Националния план за действие по заетостта. Това показват данните от 

Доклада за изпълнението на Плана за действие за периода 2023 - 2024 г. за изпълнението на 
Националната стратегия за хората с увреждания 2021 - 2030 г., който беше приет от правителство 

Документът съдържа данни, получени от институциите и организациите, имащи отношение 

към политиката за хора с увреждания и прилагането на Конвенцията на ООН за правата на хората с 
увреждания в България. 

Докладът показва, че през отчетния период е осигурена достъпна жилищна среда за 153 
души, придвижващи се с инвалидни колички и/или имащи затруднения в придвижването, в рамките 

на Националната програма за достъпна жилищна среда и лична мобилност. По Операция „Устойчива 
заетост за хора в неравностойно положение“, която се изпълнява в рамките на Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021-2027 са сключени са 164 договора. Финансирани са и 41 проекта на хора с 

увреждания за започване на самостоятелна стопанска дейност. 
Изпълнени са и редица мерки за осигуряване на подходящи условия на труд за хора с 

увреждания, достъп до приобщаващо образование и качествени социални и здравни услуги. 

Сдружение „Съюз на глухите в България“ беше признато  
за национално представителна организация 

Правителството призна Сдружение „Съюз на глухите в България“ за национално 
представителна организация за срок от четири години. 

Основните цели на Съюза са да насърчава, подпомага и съдейства на гражданите с увреден 

слух в страната за интегрирането им в обществото. Акцент в дейността на Сдружението е да 
разработва и изпълнява програми за трудова, социална, битова, медицинска и културна 

рехабилитация, целящи преодоляване на комуникативните бариери на лицата с увреден слух, като 
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същевременно съдейства и на обществото за възприемане на лицата с увреден слух като негови 

равноправни членове. 

Сдружение „Национална асоциация на сляпо-глухите в България“  
беше признато за национално представителна организация 

Правителството призна Сдружение „Национална асоциация на сляпо-глухите в България“ за 

национално представителна организация за срок от четири години. 
Основните цели на Национална асоциация на сляпо-глухите са да насърчава, подпомага и 

съдейства на сляпо-глухите граждани в страната с цел интегрирането им в обществото. Акцент в 
дейността на организацията е да защитава човешките, гражданските, социалните, икономическите и 

други права на сляпо-глухите. Основна цел на сдружението е да подобрява качеството им на живот и 
да насърчава пълноценното им включване в обществото чрез осигуряване на достъпни начини за 

общуване, достъпност до заобикалящата ги среда и до информация. 

2 780 лв. минимална заплата за асистентите във висшите училища 

Минималната работна заплата за най-ниската академична длъжност в държавните висши 
училища се увеличава на 2 780 лева със задна дата от 1 януари 2025 г, реши правителството. 

Повишението спрямо действащата минимална заплата за длъжността е 264 лева. 

За определянето на новия размер на заплащане е използван посоченият в Закона за висшето 
образование механизъм минималната работна заплата за най-ниската академична длъжност да 

представлява 125% от средната за страната брутна работна заплата за страната за последните 12 
месеца, за които има публикувани данни от Националния статистически институт. 

Със същото постановление се регламентират и минималните заплати на изследователи и 

експерти, които подпомагат преподавателите и научноизследователската дейност във висшите 
училища и научните организации. Най-ниското възнаграждение за тях става 2 223 лв. за 

длъжностите, за които се изисква виеше образование и 1 780 лв. за длъжностите, за които се изисква 
средно образование. 

Повишаването на възнагражденията е необходимо за привличането и задържането на млади и 

мотивирани преподаватели, изследователи и специалисти в българските висшите училища. Те като 
част от европейското пространство за виеше образование е необходимо да се развиват както като 

образователни институции, така и като научни центрове. За постигането на тази цел от особено 
значение е не само да се стимулира научноизследователската дейност на академичния състав, но и 

професионалното развитие и повишаването на статута му. 
Увеличението на заплатите се очаква да се отрази индикативно на 2611 учени и 

преподаватели, заемащи най-ниската академична длъжност в държавните висши училища и научните 

организации и на 5 849 изследователи и експерти. 

65,5 млн. лева за възстановяване на преходните остатъци  
на държавните образователни институции 

Правителството отпусна 65 475 911 лева допълнително на държавни институции в системата 
на предучилищното и училищното образование, прилагащи делегиран бюджет. Със средствата се 

възстановяват преходните им остатъци от 2024 г. за сметка на средствата за образование в 
държавния бюджет за тази календарна година. 

Общо 54 112 894 лв. от средствата са за институциите към Министерството на образованието 

и науката, 9 981 566 лв. са за училищата към Министерството на културата а останалите 1 381 451 лв. 
са за училищата към Министерството на младежта и спорта. 

Преходните остатъци включват целеви средства за изпълнение на национални програми за 
развитие на образованието, капиталови разходи, както и остатъци от средства за издръжка на 

дейностите за възпитание и обучение на деца и ученици и за подпомагане на равния достъп и 

подкрепа за личностно развитие. 
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Министърът на здравеопазването е определен за национален компетентен орган 
във връзка с европейския регламент за сериозните трансгранични заплахи за 

здравето 

Министерският съвет прие Решение за определяне на министъра на здравеопазването за 

национален компетентен орган по чл. 18, § 3 от Регламент (ЕС)2022/2371 на Европейския парламент 
и на Съвета за сериозните трансгранични заплахи за здравето и за отмяна на Решение № 

1082/2013/ЕС. 
Регламент (ЕС)2022/2371 на Европейския парламент и на Съвета за сериозните трансгранични 

заплахи за здравето има за цел да постигне адекватна готовност и реакция в целия Европейски съюз 

спрямо трансгранични заплахи за здравето, основавайки се на поуките от пандемията от COVID-19. 
Регламентът включва действия при заплахи с биологичен, химичен, екологичен произход, вкл. 

свързани с климата, както и заплахи с неизвестен произход и дава нова, разширена правна рамка за 
епидемиологичен надзор, мониторинг, ранно предупреждение и борба със сериозните трансгранични 

заплахи за здравето. 
Член 18 на Регламента урежда поддържането на постоянна комуникация между Европейската 

комисия, Европейският център за профилактика и контрол върху заболяванията и отговорните на 

национално равнище компетентни здравни органи чрез Системата за ранно предупреждение и 
реагиране на ЕС за целите на готовността, ранното предупреждение и реагирането, изпращането на 

сигнали, оценката на рисковете за общественото здраве и определянето на мерките, които може да 
бъдат необходими за защита на общественото здраве. 

Одобрена е национална позиция във връзка с предстоящ технически преглед на 
България от Комитета по здравеопазване на ОИСР 

Министерският съвет одобри национална позиция във връзка с предстоящ технически преглед 

на Република България от Комитета по здравеопазване на Организацията за икономическо 

сътрудничество и развитие (ОИСР) и за определянето на състава на българската делегация за участие 
в заседанието на Комитета по здравеопазване на ОИСР, което ще се проведе на 26 и 27 юни 2025 г. в 

гр. Париж, Френска република. 
Министърът на здравеопазването бе упълномощен да представи позицията на Република 

България. 

Присъединяването към Комитета по здравеопазване на ОИСР е важна част по пътя към 
пълноправното членство на страната ни в Организацията, което е един от основните 

външнополитически приоритети на българското правителство. 

Одобрена е българската позиция за участие в редовното заседание на Съвета на 
ЕС по заетост, социална политика, здравеопазване и потребителски въпроси, част 

„Здравеопазване“ 

Министерският съвет одобри позицията на България за участие в редовното заседание на 

Съвета на Европейския съюз по заетост, социална политика, здравеопазване и потребителски въпроси 
(част „Здравеопазване“) /EPSCO/, което ще се проведе на 20 юни 2025 г„ в гр. Люксембург, Великото 

херцогство Люксембург. 
Съгласно разпространения дневен ред, в част „Законодателни дейности“ делегациите ще 

проведат политически дебат по проекта на Акт за критичните лекарствени продукти (Critical Medicines 

Act). Република България ще изрази принципна подкрепа по предложението, като ще подчертае, че 
за нас е водещо спазването на принципите на субсидиарност и пропорционалност, при зачитане 

правомощията на държавите-членки за организацията и финансирането на здравеопазването, 
включително относно обществени поръчки, ценообразуване, реимбурсиране и стратегическо 

планиране. 
В част „Незаконодателни дейности“ са включени за одобрение от министрите на 

здравеопазването Заключения на Съвета относно насърчаване и защита на психичното здраве на 

децата и младежите в ерата на цифровите технологии, който документ България ще одобри без 
възражения. Дискусия е предвидена относно мерките на ЕС за превенция, включително намаляване 

на употребата на тютюн и консумацията на алкохол, като България ще реферира към необходимостта 
от ясен акцент върху защитата на младите хора и ограничаване на новите форми на никотинова 

зависимост. 
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Предвиден е и работен обяд на тема „Киберсигурност на болници и здравни институции - 

промяна на парадигмата в здравния сектор: как да намерим общ подход в ЕС“. България ще открои 

важността мерките да бъдат съобразени с националния контекст и да отчитат финансовото 
измерение, което предполага целево финансиране от ЕС.  

Определени са националните органи по защита на основните  
права съгласно Акта за изкуствения интелект 

Правителството прие Решение на Министерския съвет за определяне на национални органи по 

защита на основните права, включително правото на недискриминация, съгласно чл. 77 от Регламент 
(ЕС) 2024/1689 на Европейския парламент и на Съвета от 13 юни 2024 година за установяване на 

хармонизирани правила относно изкуствения интелект и за изменение на регламенти (ЕО) № 
300/2008, (ЕС) № 167/2013, (ЕС) № 168/2013, (ЕС) 2018/858, (ЕС) 2018/1139 и (ЕС) 2019/2144 и 

директиви 2014/90/ЕС, (ЕС) 2016/797 и (ЕС) 2020/1828 (Акт за изкуствения интелект). 

Определените национални органи ще имат правомощието да изискват и получават достъп до 
всякаква документация, създадена или поддържана съгласно Акта за изкуствения интелект, когато 

достъпът до тази документация е необходим за ефективното упражняване на правомощията им, с цел 
защита на основните права на физическите лица, предприятията, демокрацията, принципите на 

правовата държава и опазването на околната среда и същевременно се насърчават иновациите и 

заетостта и се спомага за превръщането на Европейския съюз в лидер във възприемането на 
надежден изкуствен интелект.  

Правителството одобри промени в Наредбата за възлагане извършването на 
дейности, свързани с подготовката за приватизация или със 

следприватизационния контрол 

Правителството прие Постановление за изменение и допълнение на Наредбата за възлагане 

извършването на дейности, свързани с подготовката за приватизация или със следприватизационния 

контрол, включително процесуално представителство, или на дейности, свързани с функциите по 
Закона за публичните предприятия. 

С приемането на предлагания проект на акт ще се осъвремени правната уредба, съдържаща се 
Наредбата, като се съобрази с настъпилите през последните години промени в икономическата среда 

и в действащото законодателство, ще се стигне до подобряване на правната уредба и улесняване на 

нейното прилагане чрез преодоляване на констатираните неясноти. 
Наредбата за възлагане е приета през 2018 г. и от тогава не е осъвременявана. В периода на 

действие на нормативния акт са установени някои затруднения и неясноти при прилагането на 
конкретни разпоредби, поради което е необходимо тяхното коригиране. 

България ще представи културното си многообразие на 47-ата сесия на Комитета 
за световно наследство на ЮНЕСКО в Париж 

Министерският съвет одобри проект на постановление, за одобряване на допълнителни 

разходи по бюджетите на Министерството на културата, Министерството на околната среда и водите, 

Министерството на външните работи и Министерството на туризма за 2025 г. 
Средствата ще се използват за успешното представяне на Република България на 47-ата сесия 

на Комитета за световно наследство на ЮНЕСКО, която ще се проведе от 6 до 16 юли 2025 г. в 
Централата на ЮНЕСКО в Париж, Франция. 

С Решение № 543 от 30 юли 2024 г. беше утвърдена кандидатурата на проф. Николай Ненов 
за председател на сесията. Това е стратегическа възможност за страната ни да засили 

международния си авторитет в сферата на опазване на културното и природното наследство. 

Съгласно ангажиментите на председател и с оглед успешното провеждане на сесията, 
страната ни ще обезпечи участието на разширена правителствена делегация и ще организира 

съпътстващи събития, културна програма, логистично осигуряване и комуникационна подкрепа. 
Престижът на събитието и участието на над 1000 международни делегати от 196 страни изисква 

високо ниво на представяне, съизмеримо със стандартите на ЮНЕСКО. 

Съпътстващата програма по време на сесията ще представи културата и традициите на 
България чрез концерти, изложби и др. За нейното съдържание и подготовка, Министерството на 

културата си сътрудничи с Министерство на външните работи (Националната комисия на България за 
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ЮНЕСКО, Държавния културен институт към МВнР и Посолството на Република България в Париж), 

Министерство на околната среда и водите и неговите структури, Министерство на туризма, Центъра за 

подводна археология - Созопол, Националния археологически институт с музей към Българската 
академия на науките, Българския културен институт - Париж, Института за балканистика с център по 

тракология - БАН и много други експерти в различни области. 
България е член на Комитета за световно наследство за периода 2021-2025 г. и 

председателството ни на 47-та сесия представлява важна стъпка към утвърждаване на страната ни 
като активен и отговорен партньор в опазване на културното и природното наследство в световен 

мащаб. 

Министерският съвет прие Решение за осигуряване на държавна гаранция за 
временна експозиция „По вълните на Черно море през хилядолетията“ в 

Централата на ЮНЕСКО в Париж 

Във връзка с домакинството на Република България на 47-ата сесия на Комитета за световно 

културно наследство на ЮНЕСКО в Централата на ЮНЕСКО (Париж, Франция) в периода 6-16 юли 
2025 г. ще бъде представена временна експозиция „По вълните на Черно море през хилядолетията“.  

Изложбата ще включва археологически находки и постери, посветени на подводното и морско 

културно наследство на България. Акцентите на експозицията са: праисторическите селища от 
каменно-медната и бронзовата епоха, които днес се откриват под вода; гръцката колонизация и 

животът през Античността по Западния бряг на Черно море; търговията и връзките със света, които 
морето осигурява през хилядолетията. Изложбата представя потъналите части от укрепленията и 

вълноломите на древна Месембрия, храмът на Кибела „Понтийската майка на боговете“, открит в 

Балчик; впечатляващите и уникално съхранени в безкислородната среда на Черно море антични и 
средновековни корабни останки; традиционната морска култура на българското крайбрежие. 

Изложбата „По вълните на Черно море през хилядолетията“ е част от активните усилия, които 
Министерството на културата полага за успешното провеждане на сесията в централата на ЮНЕСКО в 

Париж. Република България е ангажирана с опазването на световното културно и природно 

наследство и ще продължи да бъде активен член на международната общност и уважаван фактор в 
рамките на международната организация. Реализирането на изложбата ще даде възможност да 

продължи процесът на сътрудничество и обмен в областта на културното наследство и науката. 
Осигуряването на държавна гаранция на експонатите е общоприета европейска практика, 

която позволява реално да се намалят разходите за организиране на изложби, стимулира 
сътрудничеството и мобилността на музейните колекции. 

Одобрени са допълнителни разходи по бюджета на Министерството на туризма 

Министерският съвет прие проект на Постановление за одобряване на допълнителни разходи 

по бюджета на Министерството на туризма за 2025 г. за одобряване на помощ на кандидатите по 
Програмата за хуманитарно подпомагане на разселени лица от Украйна с предоставена временна 

закрила в Република България, приета с Решение № 317 на Министерския съвет от 2022 г., изменена 

и допълнена с Решения № 535, 665, 856, 909, 963 и 1038 на Министерския съвет от 2022 г. и Решения 
№ 141, 212, 323, 400, 454, 660 и 939 на Министерския съвет от 2023 г. и Решение № 297, 554 и 890 

на Министерския съвет от 2024 г. и Решения № 115 и 201 на Министерския съвет от 2025 г., съгласно 
списък № 25, одобрен с Решение на Министерския съвет № 124 от 05.03.2025 г. 

Плащанията са верифицирани за периода от 01.07.2024 г. до 31.07.2024 г. за 100 одобрени 

заявления на заинтересованите лица. 
С приемането на настоящия акт плащанията към одобрените за финансиране кандидати са в 

размер на 2 104 020 лв. с ДДС, което е в изпълнение и на т. 2 от РМС № 123 от 2025 г. на 
Министерския съвет. 

Министерският съвет одобри позицията на България за участие в Неформална 
среща на министрите на туризма на Европейския съюз 

Министерският съвет одобри позицията на България за участие в неформална среща на 

министрите на туризма на Европейския съюз, която ще се проведе в периода 23-24 юни 2025 г. в гр. 

Варшава, Полша. Проявата е част от календара на събитията в рамките на Полското председателство 
на Съвета на ЕС. 
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Тема на разговор ще бъдат политиките за насърчаване на цифров и зелен преход в туризма, а 

именно транспорт, земеделие, строителство, здравеопазване, търговия и много други. В условията на 

комплексни предизвикателства - климатични, демографски, дигитални - България подкрепя 
позицията, че туристическата екосистема на ЕС има нужда от стратегическа трансформация. 

България подкрепя разширяването на статистическите източници чрез използване на данни от 
онлайн съдържание, мобилни данни, платформи, екологични данни, финансови транзакции. В тази 

връзка Министерство на туризма на Република България изготви План за действие за периода 2025-
2026 г. в изпълнение на Националната стратегия за устойчиво развитие на туризма, който цели да 

осигури целенасочена подкрепа за устойчиви туристически продукти, базирани на регионалните 

специфики и потенциал. 

За ратификация се предлага Споразумение между Правителството на Република 
България и Световната организация по туризъм към ООН 

Министерският съвет взе решение да предложи на Народното събрание да ратифицира 
Споразумение между Правителството на Република България и Световната организация по туризъм 

към ООН (UN Tourism) за провеждане на 9-тата Глобална конференция за винен туризъм, подписано 
на 30 април 2025 г. в гр. Мадрид, Испания, от министър Мирослав Боршош и генералния секретар на 

специализираната агенция към ООН, г-н Зураб Пололикашвили. 

Събитието ще се проведе на 6-7 октомври 2025 г. в гр. Пловдив, България. Конференцията се 
очаква да събере представители от 160 държави, членуващи в Световната организация, което ще 

допринесе за успешното позициониране на България на световния туристически пазар, както и за 
положителния имидж, реклама и видимост на страната ни. Провеждането на събития от подобен ранг 

у нас ще позволи да засилим позициите си на международно ниво и да развием устойчиви и 

конкурентни политики в сектор туризъм както на европейско, така и на световно ниво. 
Световната организация по туризъм към ООН е най-значимата и влиятелна международна 

организация в областта на туризма, в която България членува от 1976 г. България споделя визията на 
Организацията за насърчаването на конкурентни и устойчиви туристически политики. 

Одобрени са допълнителни разходи по бюджета на  
Министерството на младежта и спорта 

Министерският съвет прие Постановление за одобряване на допълнителни разходи по 

бюджета на Министерството на младежта и спорта за 2025 г. за изплащане на минимални 

диференцирани размери на паричните средства за физическа активност, физическо възпитание, 
спорт и спортно-туристическа дейност на държавните спортни училища за бюджетната 2025 година. 

Финансовите средства, необходими за подпомагане на физическата активност, физическото 
възпитание, спорта и спортно-туристическата дейност в държавните спортни училища за бюджетната 

2025 година в размер на 29 280 лв., са в рамките на разчетените за тази дейност в централния 
бюджет средства за 2025 г. 

С приетото Постановление ще се извърши промяна по бюджета на Министерството на 

младежта и спорта за 2025 година. 

Допълват се съставът и функциите на Координационния съвет за подготовка на 
Република България за членство в еврозоната 

Правителството прие промени в ПМС № 168 от юли 2015 г. за създаване на Координационен 
съвет за подготовка на Република България за членство в еврозоната. 

Съгласно измененията Съветът отговаря за организирането и координирането на 
практическата подготовка на Република България за членство в еврозоната при нова целева дата, 

след като с извънредния конвергентен доклад, поискан от правителството през февруари, 

Европейската комисия обяви, че България изпълнява всички критерии за присъединяване към 
еврозоната и предложи на страните членки тя да приеме еврото като официална валута от 1 януари 

2026 година. 
Промените са насочени и към прецизиране на функциите и повишаване на ефективността на 

Съвета при реализирането на неговата дейност. В него като членове влизат Комисията за защита на 

потребителите, „Български пощи“ ЕАД, Националният статистически институт, заместник-министър на 
труда и социалната политика, както и ръководителите на Националния осигурителен институт и 

Изпълнителната агенция „Главна инспекция по труда“. Допълнени са функциите и отговорностите на 
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работна група „Защита на потребителите“ към Съвета предвид новопоявили се обстоятелства, 

свързани с практическата подготовка за въвеждане на еврото, които са в компетентността на 

работната група. 

Одобрена е позицията на България за редовното заседание на Съвета ЕКОФИН 

Със свое решение правителството одобри позицията на страната ни за участие в редовното 

заседание на Съвета на Европейския съюз по икономически и финансови въпроси (ЕКОФИН). То ще се 

проведе на 20 юни 2025 г. в Люксембург. 
Министрите ще обсъдят конвергентните доклади на ЕК и ЕЦБ, в които е представена оценката 

за напредъка на България по пътя към еврозоната. По време на заседанието председателството ще 
представи доклад за напредъка по реформата на Митническия съюз. 

Участниците ще дискутират мерки за понижаване на цените на енергийните продукти в 
Европа като част от темата за конкурентоспособността и подобряване на бизнес средата. 

В рамките на Европейски семестър Европейската комисия ще представи пролетния пакет, чрез 

който се предоставят икономически и фискални насоки на държавите членки. 
Съветът ще приеме препоръки за средносрочните фискално-структурни планове, както и 

препоръки и решения в рамките на Процедурата при прекомерен дефицит. На заседанието ще бъдат 
обсъдени икономическите и финансовите последици от агресията на Русия срещу Украйна. 

В рамките на Механизма за възстановяване и устойчивост ЕКОФИН ще одобри изменения в 

плановете на Хърватия, Словения, Испания, Италия, Литва, Полша, Кипър, Малта и Белгия. 

Одобрена е позицията на България за предстоящото заседание 
 на Съвета на ЕС по земеделие и рибарство 

Кабинетът одобри позицията на Република България за предстоящото заседание на Съвета на 
Европейския съюз по земеделие и рибарство, което ще се проведе на 23 и 24 юни 2025 г. в гр. 

Люксембург, Велико херцогство Люксембург. 
Европейската комисия ще представи актуална информация относно развитието на свързаните 

с търговията въпроси на селското стопанство. Република България подкрепя съставянето на списък с 

общи принципи, ръководещи търговските отношения с трети държави в областта на селското 
стопанство. Политическите решения следва да са базирани на факти и да предвиждат социално-

икономическите и екологични последици за производителите в ЕС. По отношение на преговорите по 
Споразумението с Украйна подчертаваме, че за страната ни е важно да има адекватен, надежден и 

стабилен защитен механизъм, позволяващ при необходимост бързо да се предприемат подходящи 
мерки както на ниво ЕС, така и по отношение на отделни държави членки. 

Съветът ще проведе политически дебат по законодателното предложение за опростяване 

прилагането на Общата селскостопанска политика. Оценяваме положително областите на 
опростяване, предложени от Комисията, но считаме, че има място за подобряване на някои от 

текстовете. В проекта на позиция сме изложили нашите виждания за това по отношение на 
предложенията за нови интервенции за плащания при кризи. Не можем да подкрепим предложеното 

изменение по отношение на селскостопанския резерв, а именно, че той не може да се използва за 

мерки за подпомагане на земеделски стопани, засегнати от природни бедствия, неблагоприятни 
климатични явления или катастрофични събития. 

На заседанието ще се търси постигане на общ подход по предложението за Регламент относно 
рамка за мониторинг на устойчивите европейски гори. Република България ще гласува с „въздържал 

се“, тъй като считаме, че предложените компромисни текстове се отдалечават от първоначалната цел 
на досието и работата по тях трябва да продължи на експертно ниво. 

Одобрена е позицията на България за Съвета по заетост и социална политика 

Правителството одобри позицията на България за участие във формално заседание на Съвета 

по заетост, социална политика, здравеопазване и потребителски въпроси, което ще се проведе на 19 
юни 2025 г. в Люксембург. 

По време на форума ще бъде обсъдено постигането на общ подход по Директивата относно 

стажовете. Министрите на страните членки по заетост и социална политика ще проведат и 
ориентационен дебат за Директивата за прилагане на принципа на равно третиране. 

Сред основните теми в дискусиите ще бъдат Европейския семестър за 2025 г., включващ новия 
план за действие на Европейския стълб на социалните права и първата стратегия за борба с 
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бедността. Ще бъдат разгледани и текущи законодателни предложения на Европейската комисия, 

Пътната карта за правата на жените и Доклада за оценка на Европейския орган по труда. 

По време на заседанието се очаква да бъде представена на работната програма на 
предстоящото датско председателство на Съвета на ЕС. 

Правителството одобри позицията на България за Съвет „Общи въпроси“ 

Министерският съвет одобри позицията на България в заседанието на Съвет „Общи въпроси“ 

(СОВ), което ще се проведе на 24 юни 2025г. в Люксембург. 
Съветът ще подготви редовното заседание на Европейския съвет на 26-27 юни 2025 г., като 

обсъди проекта на заключения, който включва темите: Украйна; Близък изток; Сигурност и отбрана; 
ЕС на международната сцена; Конкурентоспособност; Миграция; Република Молдова; Западни 

балкани; Вътрешна сигурност; Готовност на ЕС и Други въпроси. 
СОВ ще одобри подготовката на специфичните за всяка държава препоръки в рамките на 

Европейския семестър. 

В дневния ред на СОВ е включена и дискусия по Годишния диалог по върховенството на 
закона, като министрите ще обсъдят Годишния доклад на ЕК по върховенството на закона в частта за 

Финландия. 
В рамките на т. „Други въпроси“ предстоящото Датско председателство ще представи своите 

приоритети за Съвет „Общи въпроси“ за втората половина на 2025 г. 

Министерският съвет одобри изменения в Закона за автомобилните превози 

Правителството одобри промени в Закона за автомобилните превози, свързани с 
транспониране на европейско законодателство в областта. Те въвеждат изисквания за лицензиране 

на превозвачите, които извършват автомобилни превози на товари с моторни превозни средства над 

2,5 тона. Досега на лицензиране подлежаха превозни средства над 3,5 тона. 
Предвижда се възможност за предприятията да могат да използват превозни средства, наети в 

която и да било държава членка, а не само в държавата членка, където са установени. Въвежда се 
ограничение чуждестранните превозвачи да извършват каботажни превози на територията на 

България с един и същ товарен автомобил в рамките на четири дни след приключването на 
предходен каботажен превоз. 

Създават се изисквания, с които да се гарантира, че установените в България автомобилни 

превозвачи имат действително и трайно присъствие на територията на страната и осъществяват 
транспортната си дейност от тук. Тази изменения ще подпомогнат реализирането на европейските 

цели за осигуряване на лоялна конкуренция и равнопоставени условия на вътрешния пазар чрез 
противодействие на т.нар. превозвачи „пощенски кутии“. 

С транспонирането на европейското законодателство се въвеждат специфични правила за 

командироването на водачите в автомобилния транспорт, свързани с административните процедури и 
контрола. Целта на предлаганите промени е да се създадат адекватни условия на труд и социална 

закрила за водачите. 
Увеличава се срокът за съхранение на документите, с които се регистрира времето на 

управление, прекъсванията и почивките на водача - от 28 на 56 календарни дни. Така ще се повиши 
ефективността на контрола, извършван от ИА „Автомобилна администрация“ при установяване на 

действителните времена на управление, прекъсвания и почивки на водача. 

Манипулацията на контролните уреди, регистриращи работата на водачите, е определена като 
едно от най-тежките нарушения. За това нарушение е предвидена принудителна административна 

мярка - временно спиране от движение на пътно превозно средство за превоз на пътници или товари 
до отстраняване на нарушението. 

Създава се ред за изземване на свидетелството за управление на водач, на когото е наложена 

принудителна административна мярка. Към момента такъв ред не е предвиден в Закона за 
автомобилните превози. 

Одобрен е Законопроект за изменение и допълнение на  
Закона за Министерството на вътрешните работи 

Министерският съвет одобри Законопроект за изменение и допълнение на Закона за 

Министерството на вътрешните работи (ЗМВР).  
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Приемането на нормативните промени отговаря на изискванията за прилагането на 

регламенти на Европейския съюз в рамките на Пространството на свобода, сигурност, правосъдие. 

Определя се компетентният национален орган в структурата на Главна дирекция „Борба с 
организираната престъпност“, който ще упражнява контролни функции спрямо доставчиците на 

хостинг услуги на територията на страната, ще осъществява комуникации с Европейската комисия и 
при необходимост ще налага санкции, установени от закона, за неспазване на произтичащите от 

регламента задължения. 
Допълват се правомощията на полицейските органи да достъпват и ползват Общото 

хранилище с данни за самоличност, изградено от взаимнодопълващите се информационни системи на 

ЕС в областта на границите, визите, полицейското и съдебното сътрудничество, убежището и 
миграцията. 

Създават се предпоставки за повишаване на капацитета на полицейските органи за 
противодействие на заплахите, произтичащи от неправомерно използване на безпилотни летателни 

апарати в близост до държавната граница. 

Предлагат се промени в уредбата на полицейската регистрация по чл. 68 от Закона за МВР, 
предвид тълкуванията на разпоредбите на Директива (ЕС) 2016/680, дадени в актуалната практика на 

Съда на ЕС (решения по преюдициални дела С-205/21 и С-118/22). 
Отстраняват се установени затруднения във връзка с търсене на дисциплинарна отговорност и 

налагане на дисциплинарни наказания. 
В съответствие с Директива (ЕС) 2019/1158 на Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 

2019 година относно равновесието между професионалния и личния живот на родителите и лицата, 

полагащи грижи, и за отмяна на Директива 2010/18/ЕС на Съвета (Директива (ЕС) 2019/1158) се 
синхронизира уредбата на чл. 190, ал. 1 от ЗМВР със създадения чл. 164в Кодекса на труда (ДВ, бр. 

62 от 2022 г.) относно „Отпуск за отглеждане на дете до 8-годишна възраст от бащата (осиновителя)“. 
Със законопроекта се предлага промяна в разпоредбата на чл. 192 от ЗМВР, като отпадне 

определянето на размера на отличието „обявяване на благодарност с парична награда“ на ниво 

закон. Размерите на наградите и отличията ще бъдат определяни с подзаконов нормативен акт. 
За изпълнение на Решение № 233 на Министерския съвет от 2024 г. за приемане на План за 

намаляване на административната тежест и заложените в него мярка № 2 и мярка № 3 се 
предвиждат промени в чл. 125а, ал. 2 и чл. 132, ал. 2 от ЗМВР. Отпада предоставянето на документи, 

съдържащи информация, която може да бъде набавена по служебен път. 
 

Министерският съвет одобри измененията и допълненията в Закона за международния 

търговски арбитраж 
 

Министерският съвет одобри днес измененията и допълненията в Закона за международния 
търговски арбитраж, предложени от Министерството на правосъдието. 

Чрез предложените законодателни промени в Закона за международния търговски арбитраж 

се създават правила за дейността на постоянните арбитражни институции с място на дейност на 
територията на Република България, допълват се изискванията към арбитрите и се усъвършенстват 

процесуалните правила за водене на арбитражното производство, както и за отмяна на арбитражните 
решения. 

Промените са насочени към защита на страните в арбитражното производство, укрепване на 

правната сигурност и доверието в дейността на арбитражите, осъществявани на територията на 
Република България. Тъй като действащото законодателство допуска чрез арбитраж да бъдат 

решавани не само международни, но и някои категории вътрешни имуществени спорове, необходимо 
е да бъдат ограничени възможните злоупотреби със свободното и неформално арбитражно 

производство като средство за осъждане на физически и юридически лица въз основа на неистински 
документи и други нарушения. 

Въвежда се и много по-ефективен контрол от страна на министъра на правосъдието. Така 

Инспекторатът към министъра на правосъдието по Закона за съдебната власт ще може да извършва 
случайни проверки и да има достъп до електронните досиета по всяко от арбитражните дела. 

В резултат от прилагането на закона се очаква увеличаване на търсенето на арбитраж за 
решаване на търговски и имуществени спорове, намаляване на натоварването на съдебната система 

във връзка с разглеждане на съдебни дела по повод на търговски и имуществени спорове и 

намаляване на броя на незаконосъобразните арбитражни решения. 
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